

上海钢管行业简报

第 8 期

(总第 506 期)

上海钢管行业协会编

2024 年 5 月 30 日



协会动态

上上德盛集团股份有限公司到访协会交流工作

5 月 18 日下午，上上德盛集团股份有限公司季伟特到访协会秘书处，监事长曹祥军、秘书长魏立群等热情接待。双方就钢管数字化产品的开发和应用进行了交流。

季伟特首先介绍了新一代钢管生产企业管理数字化产品的研发进展和应用前景。

魏立群秘书长结合协会已经为会员单位搭建的数字化转型智能化改造项目，就如何基于钢管生产企业现有的生产数据，破解钢管生产工艺与产品质量控制“黑箱问题”，以进一步实现钢管生产技术与工艺的优化和产品质量提升与控制等两化改造提出建议。

曹祥军监事长就双方加快推进新一代钢管生产企业管理数字化产品，从推进路径、组织结构、合作方式以及时间计划等提出建设意见。双方表示：将进一步加速推进该新一代钢管生产企业管理数字化产品在协会会员单位应用落地，以推动我国钢管行业发展新质生产力，扎实推进钢管事业高质量发展。

魏立群秘书长主持了当天的座谈会，协会秘书处饶松、王有国、刘正浩等参加交流会。

中国钢结构协会钢管分会郑贵英理事长莅临协会指导工作

5 月 18 日下午，中国钢结构协会钢管分会理事长郑贵英，率分会秘书长张俊鹏、常务副秘书长李霞、副秘书长杨文晨莅临上海钢管行业协会秘书处指导工作。受沈根荣会长委托，协会党支部书记巩宏良、执行会长李胜、监事长曹祥军、秘书长魏立群等热情接待了分会领导，双方就推动我国钢管行业加快发展新质生产力，扎实推进钢管事业高质量发展以及双方进一步融合发展等进行了深入而友好地交流座谈。

卢致逵副秘书长首先向分会领导汇报了上海钢管行业协会的换届改选工作和新一届领导班子情况；魏立群秘书长汇报了协会秘书处的制度建设、推进服务市商务委 2024 进出口公平贸易项目、服务会员单位的 EPD 认证、协助会员单位“专精特新”小巨人的申报、搭建会员单位钢管生产数字化改造智能化转型平台、2025 第三届中国钢管产业创新发展大会的筹备和国内外钢管展等主要工作；曹祥军介绍了近年来提升协会影响力和品牌建设的举措。钢管分会张俊鹏秘书长介绍了钢管分会的发展历史和目前正在开展的行业自律与健康有序发展、反倾销机制协调、行业标准和企业高质量发展等工作，并指出两家协会在服务会员、市场开发有很多方面可以深入合作。

郑贵英理事长发表了热情洋溢地讲话，他表示来到上海钢管行业协会，就有一种温馨的感觉。他盛赞巩宏良书记创会至今 25 年坚守岗位的奉献精神值得大家尊敬和尊重。他希望两家协会继续相互支持，继续协同发展初心不改，继续合作并将工作一项一项落实下去。

巩宏良书记感谢分会领导百忙之中到协会指导工作。他说有两句老话可表达我们的心情，一是“有朋自远方来，不亦乐乎”，分会领导来关心，我们很高兴；第二句是“同船共渡，五百年修”，共同的理想和事业，让我们走到了一起。分会领导把我们放在分会第一副理事长的位置上，是对我们的厚爱和重视。所以我们要在分会的领导下，共同推动钢管行业新质生产力、实现高质量的发展；面对百年未遇的国际风云，共同推动钢管行业的双循环经济，撕开钢管国际贸易的口子；双方要信息共享、工作协同，共同为做强做大中国钢管产业而奋斗！

魏立群秘书长主持了当天的座谈会，参加座谈会的还有上海钢管行业协会秘书处饶松、王有国、刘正浩，上上德盛集团季伟特等。

协会秘书处召开工作会议部署近期工作

5月21日下午，协会秘书处召开工作会议。各部门（含分支机构）交流了2个月来各自的工作推进与困难、下一步的工作打算等。会上魏立群秘书长传达了5月14日协会第三次会长办公会的主要精神和工作要求。对换届后秘书处各部门（含分支机构）人员安排以及工作职责进行解读。同时，就协会秘书处的工作群管理制度、工作群组建要求、秘书处财务报销等文件修订进行了说明。通过交流研讨，进一步明晰了工作方向，为协会下一阶段的工作推进奠定了基础。

根据市人社局的审核批复，秘书处将对七届一次会员大会选举新产生的协会第七届理事会、会长、监事会等单位暨成员进行发文。同时，启动2024年协会会员单位的会费收取工作。

参加会议的秘书处成员有：魏立群、孙永喜、王赛男、王有国、刘正浩等。

协会参加中国石油和化工行业采购大会

5月22~24日，由中国石油和化学工业联合会主办、中国化工经济技术发展中心、中国石油和化学工业联合会供应链工作委员会承办的“2024第八届中国石油和化工行业采购大会”在南京国际展览中心举行。协会秘书处派王有国、刘正浩参会，学习考察采购大会成功经验，畅通会员企业国内大循环主渠道，发挥行业协会服务会员拓展市场的潜力，推动钢管行业形成国内国际双循环的竞争新优势。

大会主持人，中国石油和化学工业联合会供应链工作委员会秘书长李铁说：“举办本次采购大会暨供应商精品展，就是要落实总书记指示和国务院文件精神，搭建石化企业横向交流、石化企业与各类供应商、服务商纵向合作的平台，促进供应链优化重构、生态创新，推动石化产业高质量可持续发展。”

中国石油和化学工业联合会会长李寿生指出：“在全行业整体规模大幅跨越的同时，行业结构性矛盾也在积累加深，全行业的发展已经进入了一个大竞争的新时代。产业链、供应链的效率、安全和韧性，是未来产业链、供应链竞争的焦点。”

在主论坛上，国务院研究室原副主任杨书兵，国家能源投资集团有限责任公司化工事业部副主任金海峰，中煤陕西能源化工集团有限公司党委书记、董事长李俊杰，天津渤海化工集团有限责任公司副总经理张晔辉，陕煤集团榆林化学有限责任公司总经理段立波，沈鼓集团股份有限公司党委书记、董事长兼CEO戴继双分别致辞。工信部产业政策与法规司原巡视员辛仁周就今年3月国务院正式发布的《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》进行了解读。

石化企业在采购管理实践中取得了哪些经验？来自万华化学、巴斯夫、山东京博控股、河南心连心、中国石化等的相关业务负责人在物资采购经验交流与管理对标主论坛上做了深入交流。

在 5 个石化企业与供应商交流专场上，沙特基础工业公司（SABIC）交流专场、万华化学电池产业公司物资采购交流专场、天津渤海化工集团有限责任公司物资采购交流专场、陕煤集团榆林化学有限责任公司项目物资采购交流专场、国家能源集团化工产业重大项目采购交流会，企业将所需设备要求充分细化。

在数智供应链论坛上，石化企业与数字化、智能化供应商在理念和技术上进行了碰撞。

会议同期举办优质供应商精品展览会，近 300 家优质供应商企业参展，展出面积 1.8 万平方米，专业观众 2.5 万人次。德新钢管（中国）有限公司，浙江博盛钢业集团有限公司，天津博爱管道科技集团有限公司，张家港沙钢金洲管道有限公司四家协会会员单位参展。

据初步统计，700 位来自中外石化企业、工程设计公司、建设公司的代表、1800 余位供应商服务商代表参加了本次会议。

中钢网品牌总监李丽霞到协会交流工作

5 月 23 日上午，新会员单位河南中钢网科技集团股份有限公司中钢网品牌总监李丽霞一行四人到访协会交流工作。专家委主任孙永喜代表协会秘书处热情接待，并就双方在钢管市场研究等方面的合作，以及钢管市场的新趋势等同客人进行了深入交流互动。

双方对在钢管市场的研究，特别是华北地区的钢管市场、“聊城现象”研究等方面所开展的合作取得的成果表示满意，同时就下一步的深入合作进行了研讨，达成三项共识：一是协会正式接纳河南中钢网科技集团股份有限公司加入协会成为新会员单位；二是协会积极支持中钢网举办第二届中国钢管产业峰会暨钢铁产业新质生产力创新发展论坛；三是协会专家委主任孙永喜接受李丽霞总监邀请将参加第二届钢管产业峰会并作专题报告。

专家委副主任张耀飞、综合办主任王赛男参加了交流会。

秘书处陪同玫德集团董事局副主席郭雷拜访市政二院

5 月 23 日下午，魏立群秘书长、专家委孙永喜主任陪同理事单位玫德集团党委书记、董事局郭雷副主席拜访了上海市政工程设计研究总院第二设计研究院（以下称“市政设计二院”），受到副总工程师王健和总工程师助理彭夏军的热情接待。

交流会前，孙永喜主任向彭夏军颁发了上海钢管行业协会专家委副主任委员聘书。

2023 年 2 月，玫德集团下属迈科管道成为协会理事单位，郭雷副主席也随后申请加入专家委成为专家委员。这次专家委促成玫德集团与市政设计二院的交流，是协会不断推进会员单位与产品使用设计单位实现产业链“互联互通、强强联合”的又一成功案例。

玫德集团创立于 1961 年，以“智造 60 年、畅销 130 国”，成为全球领先流体输送解决方案专家。该集团拥有海内外 9 个生产基地，21 家数字化生产工厂，800 多项国家专利技术，12+领域多产品一站式服务，约 20 万个产品类型，约 12000 员工，形成跨区域、多基地、全球化发展格局。可提供从源头到家居方案设计、产品制造等一揽子解决方案。

市政设计二院是上海市政总院 1954 年建院之初设立的专业设计院之一。作为国内给排水行业和工程技术的头部企业，主要业务板块包括给水排水工程、地下空间工程（含地下综合管廊工程）、海水淡化工程、风力发电工程总包业务。咨询、设计和 EPC 业务市场覆盖全国，并开拓了诸多一带一路沿线国家市场。随着技术实力的丰富积累和综合水平的不断提升，业务已拓展至智慧水务、海绵城市、城乡供水更新等一系列新兴板块，并凭借良好的市场口碑承接了一系列标杆性工程。承担完成了亚洲单个城市供水最大输水项目——青草沙水源原水工程、国内规模最大的城镇水厂——长桥水厂、国内规模最大的浸没式膜水厂——宁波桃源水厂、汶川地震援建重点项目——都江堰西区水厂、全球高原地区规模最大的地表水厂——拉萨纳金水厂等重点工程，并有一系列国内双创项目。近三十年来，上海市政总院承担了上海、浙江、江苏、广东、内蒙古、福建、湖南、湖北、吉林、辽宁、黑龙江、河南等

20 多个省份、80 多个城市的综合管廊工程项目设计，累计里程达 1000 多公里。在完成设计工作的同时申请了三十余项发明及实用新型专利。

双方通过交流互动，充分了解了对方的设计与制造能力、资信、规模、信息化水平，以及海内外工程业绩。双方一致认为，未来在重大工程项目、城市给水工程、给水管网旧改、绿色能源项目，以及海外市场拓展等，均存在广泛深入的合作前景。

郭雷真诚邀请王健、彭夏军以及市政总院领导们，到玫德集团交流指导。他还请魏立群秘书长、孙永喜主任转达对协会领导的问候，并诚挚邀请协会领导到玫德集团指导工作。

参加访问交流的还有玫德集团上海市业务经理贾广亮、市政设计二院结构二所毛炜所长、协会专家委副主任张耀飞等。

秘书处参加市工经联第二期“亚洲绿色工厂大会展论坛”

5 月 23 日下午，上海市工业经济联合会、上海市经济团体联合会与上海展业展览有限公司在上海市电力工程行业协会召开第二期“绿色工厂节能设备及技术展暨系列论坛”专题沙龙。市工经联执行副会长兼秘书长裴崎、经团部副主任夏雨以及 20 多家行业协会代表出席沙龙，就展会进展，展商推选、内容优化、观众组织等筹备工作进行深入沟通。

协会秘书处综合办主任王赛男参加了本次沙龙。

上海展业展览有限公司项目总监高原对本届展览会的政策背景及总体方案、筹备进展等工作作了详细汇报。

夏雨表示此次绿色工厂节能设备及技术展是工经联搭建的专业平台，服务会员单位，为企业展示提供一个窗口。充分动员各行业协会实现跨行业、多品种交流。帮助企业抓住降耗赋能的机会，搭上国家节能减碳的政策快车。

裴崎在总结中指出，上海作为国际性中心城市，要发挥好绿色低碳、智能空间的引领作用。工经联按照市委、市政府的要求，组织好一个大的发展平台，希望各行业协会能够都参与其中，共同协作发挥引导作用。

协会秘书处走访理事单位中轻机械

5 月 24 日，协会秘书处市场开发部王有国主任，会员部刘正浩主任就会员服务等事项，走访了理事、物装委副会长单位南京中轻机械设备有限公司，受到了物装委副会长、南京中轻总经理喻兵，副总经理林加荣的热情接待。

王有国汇报了换届后的协会领导组成，秘书处各部门分工和人员构成，将于明年 3 月下旬召开的 2025 年第三届中国钢管产业创新与发展大会等事宜。征求了南京中轻对协会为会员服务的要求和建议。

喻兵总经理介绍了公司的发展历程。南京中轻深耕焊管装备研制 40 余年，公司主要生产各种系列 ERW 直缝焊管机组、精密冷弯成型机组、卷板纵横剪机组等。其中，主导产品 ERW 直缝焊管生产线、精密冷弯成型生产线在我国机械行业中技术上处于国内领先地位。机组规格已达 $\phi 8-\phi 711$ mm，壁厚可达 2.3-25 mm。公司生产的 $\phi 60$ 型焊管机上世纪 80 年代就获得了轻工部优质产品奖和国家经委“金龙奖”，LWGC450 高精度冷弯机组获得中国冷弯型钢技术设备创新奖；LW1200 冷弯成型机组引进德国 COPAR 孔型设计软件，成为设备制造商中唯一可以设计钢板桩孔型的厂家，FFX 成型生产线引领行业设备高质量发展；企业多次获得中国冷弯型钢行业优秀企业奖，总经理喻兵获得了先进个人奖。2017 年 9 月“南京中轻”牌钢管全自动打包码垛包装生产线荣获“中国冷弯型钢行业十大品牌”，2022 年 2 月企业当选为上海钢管行业协会理事单位，2022 年被评为国际级高新技术企业。可靠的品质和优质的售后服务获得了广大焊管厂家的高度认可，公司业绩蒸蒸日上，今年销售额将由疫情前的 1.2 亿元增加到 2.5 亿元，今年的生产计划已经排满，公司积极拓展海外业务，出口订单

占 80%。

喻总高度认可协会的各项服务内容，表示以后会积极参加协会组织的各项活动，推荐行业内相关企业加入协会大家庭，共同推进钢管行业高质量发展。随后喻总带领大家一起参观了生产车间。

温州银行来访协会

5月29日下午，温州银行上海分行浦东支行叶希愿经理来访协会秘书处，受到了魏立群秘书长和会员部刘正浩主任的热情接待。

魏立群秘书长向叶经理介绍了协会的发展历程和今年的主要工作，表示欢迎温州银行给协会会员单位新一轮发展带来金融和资金上的支持。建议温州银行正对协会会员单位的特点梳理出有竞争性的金融方案来更好服务会员。刘正浩主任介绍了目前会员单位的产品工艺和装备的更新计划等。温州银行叶经理表示会针对会员企业的特点提供建设性金融支持方案，同时温州银行将积极参与协会的各项活动，为会员单位提供更精准的服务，创造更大的价值。

温州银行成立于1998年12月，前身温州市商业银行由29家城市信用社、6家金融服务社和8家营业处整合而成。通过多次增资扩股和股本结构优化，注册资本由2.9亿元增至66.92亿元。2007年顺利更名并启动跨区域经营，相继在上海、杭州、宁波等9地设立异地分行，现辖属分支机构186家，员工4400余人，对温州本土网点实现全覆盖。截至2023年末，总资产规模5004亿元，存款总额3626亿元，贷款总额2826亿元。

近年来，温州银行先后获得中国最佳城市商业银行、浙江省金融机构改革创新优秀单位、浙江省服务业重点企业、温州市百强企业、温州市服务业“双百”企业等一系列荣誉称号。温州银行纳税总额连续多年持续保持温州市金融、国资系统首位。

兰格钢铁来访协会

5月29日下午，兰格钢铁战略客户部杨青总监来访协会，受到了魏立群秘书长和综合部王赛男主任的热情接待。

魏秘书长介绍了协会的概况和今年工作内容和计划，表示兰格钢铁网作为知名的资讯服务企业，可以为协会会员企业提供一些钢管行业资讯信息，促进行业高质量发展。王赛男主任就兰格钢铁更好更持续为协会搭建服务会员单位的信息资讯平台提出建设性意见。兰格钢铁杨青总监表示，兰格目前在大力开拓全国市场，针对协会会员单位可以提供半年的钢管行业资讯免费试用，后期会积极参与协会的各项活动。

北京兰格云商科技有限公司成立于1996年，20多年来专注钢铁行业，专业为钢铁供应链上下游提供信息服务、平台服务、技术服务，是中国钢铁行业产业互联网标志性企业之一。

“兰格钢铁网 www.lgmi.com”，是钢铁行业著名的垂直门户网站，实时发布钢铁成交价格、生产及库存指数、行业热点、市场分析及研究等信息。其拳头产品“兰格网价”被广泛应用为钢铁交易的结算指导价。“兰格钢铁云商 www.lange360.com”，是由兰格运营的第三方钢铁电商平台，包括集采、钢材交易、物流运输、供应链金融等子平台，为钢铁供应链提供全流程一体化在线交易服务，打造钢铁供应链上下游共融的生态商圈。“兰格云商技术”的核心产品“EBC系统”，是为钢铁供应链企业采销业务的能力提升打造的管理软件系统。从去人力、去人为、全流程、大数据的角度为钢铁供应链企业提供一体化的管理工具。其中，钢厂EBC案例已有三十余家大中型钢厂，覆盖产能1亿吨。

近几年，兰格公司获得“工信部电子商务创新试点工程单位”、“工信部互联网与工业融合创新试点企业”、“中国大宗商品百强企业”、“中国钢铁产业互联网领军企业”等殊荣，2019年获“北京市民营科技创新企业百强第三十四位”。

书记、总经理庄建新，副总经理吴青松，党委副书记汤凤萍，广州公司副总经理贾凤鸣等参加接待。

调研组一行参观了公司先进核能系统专业化产线。何洋副局长对于宝银公司在国家重大专项攻关中勇挑重担，打破国外垄断实现国产化、自主化所取得的成绩给予充分肯定。

宝银公司目前已成为全球最大的核电管生产基地，保障了我国核电和国防领域核设施的战略安全。

中科创新亮相 2024 WCNDT 世界无损检测大会

2024 WCNDT 世界无损检测大会于 5 月 27 日-31 日，在韩国仁川松岛国际会展中心隆重召开。中科创新是此次国内参展企业中展厅规模大、展品系列全的参展商之一，所展出的产品系列包括常规超声、相控阵+TOFD、超声应力、自动化等，除经典款式外，几款无损检测新品也借此机会隆重亮相。

浙江宝丰 2023 年营收 20 亿

2006 年 9 月，创始人韩士丰携资金进入松阳县工业园区，用了 8 个月的时间，就建成占地近 80 亩、年产能达 2 万吨的不锈钢无缝管生产企业，并于 2007 年 6 月投入运行，当年实现产值 1.4 亿元。被赞誉为“温州精神、宝丰速度”。

在韩士丰的带领下，宝丰特材已发展成注册资本 1.58 亿元，占地面积 400 余亩，员工 980 余人，专业从事研发、生产和销售特种不锈钢管材的国家高新技术企业，属国内不锈钢管龙头企业之一。已成为中石化、中石油、中海油等大型国企央企一级供应商，也是巴西石油、阿联酋国家石油、沙特国家石油等全球 500 强企业的合格供应商，产品远销 50 多个国家地区。

2023 年 5 月完成股改，更名为浙江宝丰特材股份有限公司，2023 年销售收入达到 20.24 亿元，增长 40.75%。

钢研纳克参加 2024 年科学仪器开发者大会

5 月 25 日，2024 年科学仪器开发者大会在青岛隆重召开。钢研纳克检测技术股份有限公司董事长杨植岗作为受邀嘉宾出席“科学仪器创新与未来对话”高端沙龙，与在场嘉宾就“如何看待市场与创新的关系”、“如何铺设仪器人才的成长之路”、“如何看待科学仪器的未来技术”等话题展开深入的探讨和交流，为科学仪器行业的发展提出宝贵意见。

钢研纳克检测技术股份有限公司荣获“科学仪器企业创新实力研究报告成果（2023）”中“科学仪器企业创新综合实力 TOP10”、“科学仪器企业创新产出 TOP10”、“科学仪器企业创新环境 TOP10”、“科学仪器企业创新投入 TOP10”四项殊荣。同时，钢研纳克检测技术股份有限公司 X 射线荧光分析仪器研发团队入选“中国仪器仪表学会科学仪器托举计划项目（CIS 海豚计划）”优秀研发团队。

上海蓝亚召开党纪学习教育集中学习研讨会

5 月 27 日，上海蓝亚党总支召开党纪学习教育集中学习研讨会，公司党总支书记、执行董事、总经理侍吉清主持会议，公司领导班子成员、各支部书记参加会议。

会上，与会人员共同观看了警示教育片《围猎：行贿者说》。党总支书记侍吉清领学“中共中央关于印发《中国共产党纪律处分条例》的知”，与会人员共同观看党课《〈中国共产党纪律处分条例〉专题解读》并针对《中国共产党纪律处分条例》，结合公司发展实际和各自分管工作，逐一进行交流发言，分享学习心得体会。

王载文到凤宝特钢集团调研

5月27日，河南省委统战部副部长、省工商联党组书记王载文到凤宝特钢集团调研，安阳市政协副主席、市工商联主席侯合柱、河南省工商联宣传教育部部长王新、河南省工商联办公室副主任张志伟、安阳市工商联办公室主任林剑锋陪同调研，公司领导李静敏、林州市委组织部派驻凤宝党委党建指导员侯玉斌陪同并介绍了企业发展及党建工作情况。

李静敏总经理介绍了凤宝特钢集团二十余年立足钢铁新材料，打造全国独具专业特色的以特种无缝钢管制造为基础，主要为石油装备、汽车零部件制造的长流程全产业链情况。

王载文副部长充分肯定了凤宝集团发挥红旗渠精神，把钢铁材料产业做到了全球，产品走向海外，在产业报国、钢铁强国、建设特色精品无缝钢管产业链以及转型升级、科技创新取得的成绩，建议进一步挖掘先进产品的特殊应用场景推介企业扩大影响，勉励凤宝集团要增强建设世界知名无缝钢管企业的信心和决心。

平山县公安局反诈及普法宣传走进敬业集团

5月20日，平山县公安局反诈中心、河北金龙律师事务所在敬业职工大学四楼会议室举办了法律培训。厂部级以上干部、各系统子公司副总经理以上干部及财务人员、业务人员共计562人参加了培训。

平山县公安局反诈中心通过理论和案例，切实把反诈知识送到企业及员工身边，牢牢守护好企业及员工的“钱袋子”。河北金龙律师事务所进行了赠送《新公司法及司法解释汇编》活动。

通过此次培训，大家对诈骗途径和手段有了更进一步的认识，对最新的《公司法》有了进一步的了解，确保在坚持两无经营的理念下，避免发生诈骗案件以及任何公司决策、管理上的失误，助力集团高质量发展。

磐金钢管入选“2024年市级绿色工厂”

近日，潍坊市工信局公布了2024年度绿色制造名单，山东磐金钢管制造有限公司入选“2024年市级绿色工厂”。

磐金钢管自2017年成立以来，始终坚持绿色发展理念，采用国际领先的环保设备，深度融合智能制造技术，通过智能化改造升级生产线，提高生产效率的同时，大幅降低能源消耗。生产线均配备了先进的自动化控制系统，实现了生产过程的精准控制和优化。

未来磐金钢管将持续优化生产工艺，加强绿色技术研发，以实际行动响应国家新旧动能转换政策，为建设美丽中国贡献磐金力量。

众信管业参加2024年河北城镇水务发展论坛

近日，由河北省城镇供排水协会主办的“2024年河北城镇水务发展论坛暨水务技术设备博览会”在河北沧州成功举办。众信管业技术总工程师贺忠臣“增强不锈钢管——为高品质供水提供保障”主题演讲。

众信管业多年来不断的创新和研发，在传统管件结构基础上升级，研发了双屏蔽密封管件，其优势在于降低施工难度，可完全避免管道施工过程中跑、冒、滴、漏现象的发生。实现一次安装到位，后期基本“0”维护，降低人工维修成本的同时，使整个管道系统更安全、更可靠。

龙泉股份 2024 年新入职管理人员企业文化培训班顺利开展

5月22日，龙泉股份在常州总部组织开展了新入职管理人员企业文化培训班，公司30余名新入职管理人员通过线上、线下形式参加本次培训。

培训期间，龙泉股份各级讲师分别介绍了公司发展历程、核心价值观、行业发展、产品知识等内容，讲授了《人才观》、《心态观》、《人性六大弱点》《适者生存与剩者为王》、《学习、实践、总结》等企业文化课程，进一步加深了新入职管理人员对公司发展及文化价值观的认知与感悟。

学员通过实地参观，详细了解产品的生产流程、技术工艺、品质管控等全过程，强化对产品和生产知识的掌握。

良时空气幕干式喷漆清洗房项目圆满验收

近日，上海良时为国际注塑业设备制造商设计制造的智能环保空气幕干式喷漆房、清洗房已经安装调试完成，并一次性验收合格。客户对项目的满意度较高，并表示良时专业的技术和优质的服务值得信赖，再次与良时合作是个正确的选择。

本项目的喷漆房配置由强制进风及新鲜空气过滤系统、强制排风系统、漆雾处理系统、工件输送系统（地面拖链）、涂装系统、防爆照明系统、电气控制系统、调漆室组成。漆雾处理系统的采用了先进的环境控制技术和高效漆雾吸附设备，确保了喷涂过程中的安全操作，并有效控制了废气排放，符合了当地环保标准。经过评审，喷漆房在空气质量、通风换气等方面均满足设计要求。

江西瑞思博喜获多项殊荣

近日，在经开区举办的2024年“中国梦·劳动美”职工文艺汇演暨表彰仪式上，江西瑞思博新材料有限公司获得多项殊荣。两位员工分别获得了“五一劳动奖章”和“最美职工”两项殊荣。公司职工之家获得了“宜春市模范职工小家”。

这不仅是对获奖个人成就的肯定，更是对江西瑞思博公司整体形象的提升和企业文化的彰显。

国内外行业动态

2024年4月全球粗钢产量1.557亿吨，同比下降5.0%

各地区粗钢产量：2024年4月，非洲粗钢产量为180万吨，同比提高1.4%；亚洲和大洋洲国家和地区粗钢产量为1.148亿吨，同比下降5.8%；欧盟（27国）粗钢产量为1130万吨，同比提高1.1%；其他欧洲国家粗钢产量为340万吨，同比下降2.6%；中东粗钢产量为460万吨，同比下降8.2%；北美粗钢产量为890万吨，同比下降5.2%；俄罗斯和其他独联体国家+乌克兰粗钢产量为740万吨，同比下降3.5%；南美粗钢产量为340万吨，同比下降3.9%。

粗钢产量排名前十位的国家和地区：2024年4月，中国粗钢产量为8594万吨，同比下降7.2%；印度粗钢产量为1210万吨，同比提高3.6%；日本粗钢产量为710万吨，同比下降2.5%；美国粗钢产量为670万吨，同比下降2.8%；俄罗斯粗钢预估产量为620万吨，同比下降5.7%；韩国粗钢产量为510万吨，同比下降10.4%；德国粗钢预估产量为340万吨，同比提高6.4%；土耳其粗钢产量为280万吨，同比提高4.5%；巴西粗钢预估产量为270万吨，同比下降2.1%；伊朗粗钢预估产量为270万吨，同比下降12.3%。

4 月份全国粗钢产量 8594 万吨，同比下降 7.2%

据国家统计局数据显示，2024 年 4 月份，我国粗钢产量 8594 万吨，同比下降 7.2%；1-4 月份，我国粗钢产量 34367 万吨，同比下降 3.0%。

2024 年 4 月份，我国生铁产量 7163 万吨，同比下降 8.0%；1-4 月份，我国生铁产量 28499 万吨，同比下降 4.3%。

2024 年 4 月份，我国钢材产量 11652 万吨，同比下降 1.6%；1-4 月份，我国钢材产量 45103 万吨，同比增长 2.9%。

4 月份，41 个大类行业中有 36 个行业增加值保持同比增长。其中，黑色金属冶炼和压延加工业增长 2.0%，有色金属冶炼和压延加工业增长 11.4%。

2024 年 4 月及 1-4 月中国不锈钢及主要原料进出口数据

1-4 月份中国不锈钢进口量累计 80.22 万吨、出口量累计 145.44 万吨

2024 年 4 月份，中国不锈钢进口量为 19.40 万吨，环比增加 4.14 万吨，增幅 27.08%；同比增加 7.19 万吨，增幅 58.97%。其中：中国自印尼进口不锈钢量为 16.6 万吨，环比增加 4.31 万吨，增幅 35.07%，同比增加 7.32 万吨，增幅 78.88%。

2024 年 1-4 月，中国不锈钢进口总量为 80.22 万吨，同比增加 21.92 万吨，增幅 37.59%。其中：中国自印尼进口不锈钢总量为 70 万吨，同比增加 26.36 万吨，增幅 60.37%。

2024 年 4 月份，中国不锈钢出口量为 39.26 万吨，环比增加 0.63 万吨，增幅 1.63%；同比增加 1.64 万吨，增幅 4.35%。

2024 年 1-4 月，中国不锈钢出口总量为 145.44 万吨，同比增加 11.09 万吨，增幅 8.25%。

2024 年 4 月份，中国不锈钢净出口量为 19.86 万吨，环比降幅 15.02%，同比减少 5.56 万吨，增降 21.87%。

2024 年 1-4 月，中国不锈钢净出口总量为 65.22 万吨，同比减少 10.83 万吨，降幅 14.24%。

1-4 月份中国镍矿进口量同比降幅 18%

2024 年 4 月中国镍矿砂及其精矿进口量为 294.21 万吨，环比增加 140 万吨，增幅 90.78%；同比减少 24.65 万吨，降幅 7.73%。其中，自菲律宾进口量为 255.39 万吨，环比增加 135.92 万吨，增幅 113.77%；同比减少 11.36 万吨，降幅 4.26%。

2024 年 1-4 月进口镍矿总量为 673.31 万吨，同比减少 147.81 万吨，降幅 18%。其中，自菲律宾进口量为 521.25 万吨，同比减少 93.7 万吨，降幅 15.24%。

1-4 月份中国镍铁进口量增幅 32.09%

2024 年 4 月，中国镍铁进口量为 72.36 万吨，环比增加 9.03 万吨，增幅 14.27%；同比增加 5.37 万吨，增幅 8.01%。其中，自印尼进口镍铁量为 70.32 万吨，环比增加 8.55 万吨，增幅 13.84%；同比增加 7.52 万吨，增幅 11.97%。

2024 年 1-4 月，中国镍铁进口总量为 298.26 万吨，同比增加 72.45 万吨，增幅 32.09%。其中，自印尼进口镍铁量为 288.45 万吨，同比增加 83.48 万吨，增幅 40.73%。

1-4 月份中国精炼镍进口量增幅 12.76%、出口量增幅 73.87%

2024 年 4 月，中国精炼镍进口量为 7884.778 吨，环比增加 1579 吨，增幅 25.04%；同比增加 4681 吨，增幅 146.11%。

2024 年 1-4 月，中国精炼镍进口总量 26445.891 吨，同比增加 2993 吨，增幅 12.76%。

2024 年 4 月，中国精炼镍出口量为 6867.483 吨，环比减少 629 吨，降幅 8.39%；同比增加 5055 吨，增幅 278.98%。

2024 年 1-4 月，中国精炼镍出口总量 21643.337 吨，同比增加 9195 吨，增幅 73.87%。

1-4 月份中国铬矿进口量同比增幅 32.20%

2024 年 4 月中国铬矿进口量为 163.19 万吨，环比减少 0.9%，同比增加 10.7%。其中，自南非进口铬矿量为 134.26 万吨，环比减少 3.9%，同比增加 21.9%；自土耳其进口铬矿量为 4.78 万吨，环比减少 24.9%，同比减少 67.2%；自津巴布韦进口铬矿量为 7.76 万吨，环比减少 8.8%，同比增加 61.5%。

2024 年 1-4 月，中国铬矿进口总量为 669.77 万吨，同比增加 32.2%。其中，自南非进口铬矿的总量为 565.07 万吨，同比增加 42.5%；自土耳其进口铬矿的总量为 24.19 万吨，同比下降 35.2%；自津巴布韦进口总量为 30.40 万吨，同比增加 62.7%。

1-4 月份中国高碳铬铁进口量增幅 5.9%

2024 年 4 月，中国高碳铬铁进口量为 39.47 万吨，环比增加 28.8%，同比下降 4.2%。其中，自南非进口的高碳铬铁 21.84 万吨，环比增加 55%，同比下降 24.4%；自哈萨克斯坦进口的高碳铬铁 12.58 万吨，环比增加 2.5%，同比增加 123.7%。自津巴布韦进口的高碳铬铁 3.39 万吨，环比增加 26.97%，同比增加 35.6%。

2024 年 1-4 月，中国高碳铬铁进口总量为 130.21 万吨，同比增加 5.9%。其中，自南非进口高碳铬铁的数量为 66.51 万吨，同比下降 13.6%；自哈萨克斯坦进口的高碳铬铁数量为 43.51 万吨，同比增加 88.4%。自津巴布韦进口的高碳铬铁 11.99 万吨，同比增加 5.18 万吨，增幅 76.06%。

1-4 月份中国废不锈钢累计进口量降幅 73.21%

2024 年 4 月，中国废不锈钢进口量为 0.84 万吨，环比减少 0.02 万吨，降幅 2.33%；同比减少 2.93 万吨，降幅 77.72%。

2024 年 1-4 月份，中国废不锈钢累计进口量为 3.81 万吨，同比减少 10.3 万吨，降幅 73.21%。

一季度我国主要用钢行业运行情况

2024 年 1-3 月份，主要用钢行业运行呈分化态势，建筑业继续下行，制造业平稳增长，总体用钢需求同比有所下降。其中，房地产主要指标继续下降，多数指标降幅扩大；基础设施建设投资保持稳定增长；机械行业工业增加值保持正增长，机电产品出口额保持增长，增幅收窄；汽车产量保持增长，其中新能源汽车产量和汽车出口量增幅较大；船舶行业三大指标保持大幅上升，增长态势明显；家电行业三大白电产品产量均有所增长；集装箱产量及出口量继续回升。

汉冶特钢新建 50 万吨钢铁项目

南阳汉冶特钢有限公司海洋平台及工程用钢研发与深度改造项目的西峡县 2024 年省重点项目，总投资 32 亿元，总建筑面积 8 万平方米，建设内容主要包括建设厂房、生产车间等配套设施，年加工海洋平台及工程用钢 50 万吨，计划 2025 年 12 月全部建成投产。

宝石钢管：锻造高端装备，助力重大民生工程

5 月 23 日，《中国石油报》“特别报道”版刊登了宝石钢管助力“引汉济渭”民生工程相关报道。中国水利水电第十四工程局有限公司引汉济渭工程二期北干线输水管道施工 1 标段项目部对公司引汉济渭工程的评价：宝石钢管公司充分体现了国企担当，践行了“服务先行”的理念，提供的产品质量可靠，尺寸完全满足现场施工需要。“精品钢管理念”在施工现场得到有效诠释，为“引汉济渭”工程顺利推进提供了有力保障。

截至目前，宝石钢管已为引汉济渭工程提供超大口径螺旋管超 3.8 万吨，长度近 20 公里。这是目前中国石油装备制造企业生产的规格最大的钢管，也是国内长输水利工程应用的最大口径的螺旋管。

天津钢管助力国外水平井项目抵达 next level

近日，天津钢管为国外某项目研发生产的新品特殊扣油管完成供货，并助力该项目刷新陆上最长水平井钻采纪录。此次供货的新品特殊扣油管为天津钢管自主研发的高端产品，广泛应用于高扭矩水平井等复杂工况，实现该领域关键技术问题攻关。天津钢管此次与该客户首度合作，凭借过硬的产品质量和专业的技术服务，赢得高度认可。

太钢低碳不锈钢产品通过全球最大机构审核

近日，太钢低碳不锈钢产品推进取得重大进展，其奥氏体不锈钢冷轧钢带/精密带钢及超纯铁素体不锈钢冷轧钢带三类不锈钢牌号低碳产品顺利通过 TUV SUD（南德）公司产品碳足迹现场审核，其碳足迹较常规工艺降低 60%以上，全生命周期碳排放水平明显优于国内外同行企业。此次成功通过审核，标志着太钢低碳不锈钢产品应对欧盟等地区对钢铁产品碳关税调节政策、进军国际市场更具优势，产品竞争力显著提升。

宝世顺公司 18 米大口径直缝管生产量破万吨

5 月 10 日，宝世顺公司新能源管材厂顺利换道，开始投料虎林-长春项目 18 米直缝管生产。截至目前，已高质量完成生产交库过万吨。

管理创新与生产保供同步，激发考核高效精准新方法。工厂运用阿米巴经营理念，创新“积分制”运作机制，聚焦生产主业，探索安全、质量、设备等多维考核方法，持续跟进考核新动态。通过管理创新，让工厂生产保供能力稳步提升，新能源管材厂焕发出新活力。

青山钢管与佳木斯市贸易投资集团达成战略合作

近日，青山钢管与佳木斯市贸易投资集团在温州市举行了一场隆重的战略合作协议签约仪式。双方就未来的资源共享、市场开拓及项目合作等方面达成了深度合作意向，标志着两家企业将进一步深化合作关系，共同推动行业发展。

包钢钢管产品亮相上海世博展览馆

5 月 13 日，中国品牌日活动——包钢新品发布会在上海世博展览馆举行。包钢在会上发布了输氢管道用钢、重载铁路用美标 LH 钢轨、锌铝镁镀层光热用钢三款新产品。